

进入斋月以来，巴以冲突事件持续不断，近一周更是频繁发生致死或大规模冲突

巴以斋月冲突会否走向失控

新华社耶路撒冷5月10日电 巴勒斯坦民众与以色列警察10日再度在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)爆发严重冲突,以警方发射催泪弹和眩晕弹,目前已造成200余人受伤。进入斋月以来,巴以冲突事件持续不断,近一周更是频繁发生致死或大规模冲突。

分析人士认为,双方冲突升级有多重原因,包括以方限制巴民众前往宗教圣地和将部分巴勒斯坦人赶出家园等。由于诸多敏感时间节点临近,紧张局势可能将持续一段时间,但双方发生大规模武装冲突的可能性不大,风险总体可控。

冲突持续升级

近期,在耶路撒冷老城及其附近以及约旦河西岸多地,巴勒斯坦人与以色列军警及民众发生冲突,甚至还波及同为犹太教和伊斯兰教圣地的敏感地点圣殿山。7日晚,巴勒斯坦民众与以色列警察在圣殿山发生冲突,200余人受伤。据以色列媒体报道,以色列军警甚至直接进入位于圣殿山的阿克萨清真寺,这一举动“极为罕见”。

双方致死冲突发生频率最近也显著增加:一名19岁的以色列学生2日在约旦河西岸城市纳布卢斯被一名巴勒斯坦男子开枪击伤,于5日不治身亡;5日,一名16岁巴勒斯坦少年在纳布卢斯附近被以色列国防军开枪打死;7日,以色列边防警察及以军士兵在约旦河西岸城市杰宁附近开枪打死两名巴勒斯坦人……

巴以双方都以较强硬的姿态对近期紧张关系进行了回应。巴勒斯坦总统阿巴斯7日晚在电视讲话中强调,以色列当局“应对发生在东耶路撒冷的危险冲突和犯罪袭击及其后果负全部责任”。他呼吁国际社会为巴勒斯坦人民提供保护。以色列总理内塔尼亚胡9日称,不允许任何“极端分子”破坏耶路撒冷的平静,以色列将“果断和负责任地维护法律和秩序”。

多重因素导致

分析人士认为,与往年相比,今



5月9日,以色列警察在耶路撒冷老城大马士革门附近警戒。新华社发

年斋月期间巴以双方冲突更加严重,是受多重因素影响的结果,其中主要原因是巴勒斯坦民众不满斋月期间以色列限制其进入耶路撒冷部分地区以及以方试图将一些巴勒斯坦人赶出家园。

据以色列媒体报道,以色列警方以安全和防疫为由在耶路撒冷老城大马士革门等地设置路障,限制巴勒斯坦民众进入耶路撒冷部分地区,以减少斋月期间前往圣殿山祈祷的巴民众人数,引发巴民众广泛不满。

以色列政府先前根据其有关法律要求居住在东耶路撒冷谢赫杰拉地区的十余户巴勒斯坦人搬离,为犹太人建设定居点腾出空间。这也助推了双方冲突升级。

此外,巴勒斯坦内部政局也被认为是双方冲突加剧的原因之一。阿巴斯4月30日宣布,因以色列不允许巴勒斯坦人在东耶路撒冷进行投票,巴方推迟原定于5月22日开始的包括立法委员会选举、总统选举和巴勒斯坦解放组织最高权力机构巴全国委员会选举在内的全面大选。此事引发巴民众对以色列的不满。

局势总体可控

巴以冲突已引起国际社会和舆论高度关注。分析人士认为,未来

一段时期,随着以色列“耶路撒冷日”、伊斯兰教开斋节及巴勒斯坦“灾难日”等敏感时间点的来临,双方冲突还将持续。

以色列政治评论员阿莫斯·哈雷尔认为,即将到来的宗教节日和纪念日将使耶路撒冷成为“火药桶”。加沙地带政治分析人士阿德南·阿布·阿米尔也表示,各种骚乱和示威事件在未来几天不会结束,这在某种程度上会促使约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦民众团结一致,与以色列进行对抗。

不过巴以双方的分析人士都认为,巴以关系总体风险可控,双方发生大规模武装冲突的可能性不大。

以色列政治评论员尼尔·哈桑说,未来几天局势会非常紧张,但斋月结束后,耶路撒冷将逐步恢复平静。

哈雷尔表示,虽然以色列军方建议打击对以强硬的巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标,但目前看以色列政府总体上“选择了克制”。此外,他认为,巴以力量对比悬殊,哈马斯也并不寻求与以方军事对抗。

巴勒斯坦圣城大学政治学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德认为,加沙地带正在经历新冠疫情和经济凋敝,控制该地区的哈马斯不太可能与以色列发生大规模武装冲突,而以方也没有与巴方发生冲突的计划。

福奇说

美国新冠死亡病例数“毫无疑问”被低估

新华社华盛顿5月9日电 美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇9日接受美国全国广播公司《与新闻界对话》节目专访时表示,美国“毫无疑问”一直低估了新冠死亡病例数量。

美国是全球报告累计新冠确诊病例和累计死亡病例数最多的国家。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时疫情统计数据显示,截至美国东部时间9日晚,该国累计新冠死亡病例超过58.1万例,累计确诊病例超过3270.7万例。

然而,据美国华盛顿大学卫生统计评估研究所近日发布的一份分析报告估算,新冠病毒在全球实际导致的死亡人数可能达到官方报告数量两倍之多;其中美国实际新冠死亡病例超过90万例,远超官方统计数据。

福奇在9日的采访中表示,90万例这个数字要略高于他认为的美国新冠死亡实际病例数,“但我认为毫无疑问,我们现在和过去一直都在低估(新冠死亡病例数)……我们正在经历一场历史性大流行,这是我们100多年来从未见过的。”

美国宣布紧急措施 保障能源供应安全

新华社华盛顿5月10日电 美国交通部9日发表声明宣布,由于美国最大燃油运输管道运营商日前受到网络黑客攻击并被迫关闭整个供应网络,紧急批准受影响地区临时采用公路运输以保障油气能源供应,暂时缓解因燃油管道停运导致的能源短缺状况。

据运营燃油管道的科洛尼尔管道运输公司透露,停运的燃油运输管道以前每日从墨西哥湾地区向纽约等美国东部、东北部地区输送油气,承担着美国东海岸近45%的燃油供应。

7日,网络黑客通过加密手段锁住科洛尼尔管道运输公司计算机系统并盗取机密文件,试图以解锁勒索赎金。该公司被迫关闭整个能源供应网络,极大影响美国东海岸燃油等能源供应。白宫发言人8日表示,正评估事态影响,以避免燃油供应中断,并协助公司尽快恢复管道运作。

文在寅说欢迎拜登政府的对朝政策方向

将竭尽全力推动朝鲜半岛和平进程

新华社首尔5月10日电 韩国总统文在寅10日在总统府青瓦台发表就职四周年特别讲话时表示,欢迎美国拜登政府的对朝鲜政策方向,他在剩余一年的任期中将竭尽全力推动朝鲜半岛和平进程。

文在寅说,美国拜登政府已经完成了对朝鲜政策的研究和评估,这一政策的方向是以外交手段实现

半岛完全无核化为基本目标,以新加坡宣言为基础,追求灵活、循序渐进和务实的态度,韩方对此表示欢迎。

文在寅还表示,将通过计划于5月底举行的韩美首脑会谈加强韩美同盟关系,更加密切地协调对朝政策,找出恢复韩朝、朝美对话的道路,再次向和平发展迈出发步。

他表示,希望朝鲜能够响应呼吁,携手实现和平、共同走向繁荣。

谈到后疫情时代的经济复苏,文在寅强调,政府将通过积极的财政政策推动经济复苏,大刀阔斧地出台消费刺激措施,不遗余力地支持出口,制定实施有效提振内需的政策方案,力争今年实现4%以上的经济增长率。